
                                                                                                          

 

                                                                   Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo da Câmara Municipal de Cabo Frio, realizada no 

dia 24(vinte e quatro) de abril do ano de 2018(dois mil e 

dezoito).---------------------------------------------------------------- 

 Às dezoito horas do dia 24(vinte e quatro) de abril do ano de 2018(dois mil e dezoito) 

sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com a ocupação da 

Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir 

Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos 

Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues 

Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 

Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 99ª (NONAGÉSIMA NONA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO 

(01/01/2017 À 31/12/2018) DE 24 DE ABRIL DE 2018 em nome de Deus. Cumprido o 

rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 

do Expediente que constou do seguinte: EXPEDIENTE - EM CONFORMIDADE COM O 

ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 

27/03/2018.TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995.  

ASURLAGOS – Associação de Surdos da Região dos Lagos-REPRESENTANTE: Sr. Hugo 

Vilela Alves de Souza. PROJETO DE LEI: 0053/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA-

AUTORIZA GRATUIDADE PARA IDOSOS MAIORES DE 60 ANOS, DEFICIENTES FÍSICOS E 

GESTANTES EM ESTACIONAMENTO DE SHOPPINGS CENTERS NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO. PROJETO DE LEI: 0063/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO-OBRIGA O 

EXECUTIVO A DISPONIBILIZAR CONSULTA POPULAR ANUAL DA DESTINAÇÃO DOS 

VALORES ARRECADADOS COM O IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANA – IPTU. PROJETO DE LEI: 0074/2018 - VANDERLEI RODRIGUES 

BENTO NETO-OBRIGA O PREFEITO, O VICE-PREFEITO, OS SECRETÁRIOS E DEMAIS 

SERVIDORES PÚBLICOS QUE VIAJAREM PARA O EXTERIOR AUTORIZADO PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO FRIO A APRESENTAREM PRESENCIALMENTE, EM SESSÃO 

LEGISLATIVA, RELATÓRIO DE RESULTADOS DA VIAGEM PARA O MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO. PROJETO DE LEI: 0077/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO-INSTITUI O DIA 29 DE 

JUNHO, O DIA MUNICIPAL DO PESCADOR NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

REQUERIMENTO: 0044/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO-REQUER OUTORGA 

DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. RUBENS BARBOSA DA SILVA. REQUERIMENTO: 

0045/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO-REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO 1º TEN. P.M. EDUARDO DAMACENO MATIAS. REQUERIMENTO: 
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0047/2018 - ADEIR NOVAES-REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO TEN. 

P.M. CARLOS JOSÉ ALVES DE SOUZA. REQUERIMENTO: 0048/2018 - ADEIR NOVAES-

REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS A “EQUIPE DO PATAMO UNAMAR” DO 

25º  BATALHÃO DE POLÍCIA MILITAR. INDICAÇÃO: 0090/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA-SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO A VOLTA DO ATENDIMENTO 

COMPUTADORIZADO  DA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO (UPA) NO MUNICÍPIO 

DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0121/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO-SOLICITA AO 

EXMº PREFEITO QUE DETERMINE COM A MAIOR URGÊNCIA, O AUMENTO NO 

NÚMERO DE AMBULÂNCIAS PARA ATENDER AS DEMANDAS NO 2º DISTRITO DE 

TAMOIOS. INDICAÇÃO: 0137/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA-SOLICITA AO EXMO. 

SR. PREFEITO  A MANUTENÇÃO, CAPINA E REFORMA DO PRÉDIO LOCALIZADO ATRAS 

DO ESF. JACARÉ. INDICAÇÃO: 0144/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA-SOLICITA AO 

EXMO. SR. PREFEITO A  CAPINA E SINALIZAÇAO HORIZONTAL E VERTICAL DA ESTRADA 

DE BÚZIOS, ENTRE O PARQUE ELDORADO III E O CENTRINHO. INDICAÇÃO: 0149/2018 - 

SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA-SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE 

UM ESF  PARA O CONDOMÍNIO MONTE CARLO (MINHA CASA MINHA VIDA) BAIRRO 

JARDIM ESPERANÇA. INDICAÇÃO: 0150/2018 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA-SOLICITA 

AO EXMO. SR. PREFEITO A INSTALAÇÃO DE SEMÁFORO NA AVENIDA WILSOM 

MENDES, PRÓXIMO A RUA DO POMAR NO BAIRRO JACARÉ E SINALIZAÇAO 

HORIZONTAL E VERTICAL AO LONGO DE TODA AVENIDA WILSON MENDES. 

INDICAÇÃO: 0151/2018 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO-SOLICITA AO EXMº. SR. 

PREFEITO A INCLUSÃO DO ENSINO DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS  (LIBRAS) DESDE 

O ENSINO INFANTIL AO ENSINO FUNDAMENTAL NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira oradora 

inscrita, a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 

Em seguida, elogiou a postura do vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, por estar 

sempre a frente das causas sociais, como era o caso da proposição para que fosse 

colocada a linguagem de sinais desde as séries iniciais e se colocou a disposição para 

aquela luta. A seguir, justificou sua falta nas sessões da semana anterior, frisando que 

estivera em Brasília representando Cabo Frio. Disse que, participara de reunião com o 

presidente da Câmara, Rodrigo Maia e conseguira assistência para as crianças que 

estavam sob a tutela da falecida senhora Rosa Brandão. Disse, que se sentira feliz por 

ter atendido aquele pleito, visto que tais crianças encontravam-se ansiosas sem saber 

ao certo o seu destino. Disse ainda, que continuava empenhada naquela luta em busca 

de mais benesses para a instituição. Continuando, discorreu sobre proposição de sua 

autoria, dispondo sobre gratuidade para idosos, gestantes e deficientes em 

estacionamentos e shoppings do município, enfatizando que tais pessoas mereciam 

aquele cuidado. Após, comentou sobre outra proposição de sua autoria, dispondo 

sobre o atendimento computadorizado da Unidade de Pronto Atendimento UPA, 

ressaltando que daquela forma o atendimento seria melhor organizado. Agradeceu a 



atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 

Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, procedeu as saudações 

de praxe. Após, disse que estava marcada uma reunião do Conselho Municipal de 

Patrimônio, onde seria discutido mais um caso de demolição de um patrimônio 

histórico de Cabo Frio, localizado no bairro da Passagem, que era o Galpão do Sal, mas, 

que a citada reunião fora desmarcada pouco tempo antes da hora marcada. Observou, 

que o local, caso fosse revitalizado, seria apropriado para visitação turística e ele 

próprio apresentara na Casa Indicação para criação do Museu do Sal em Cabo Frio. 

Reiterando, que até mesmo o município vizinho de São Pedro da Aldeia realizara uma 

obra semelhante, com apoio do Ministério do Turismo. Falou sobre a importância de 

que os espaços históricos fossem utilizados, para que não ficassem ociosos. Disse 

ainda, que o código de obras vigente em Cabo Frio era o de 1979, estava obsoleto e 

que previa multa irrisória para o caso de demolição de patrimônio histórico, não 

atendendo às demandas atuais. Disse que, desde setembro do ano de 2017, havia um 

projeto de sua autoria, de majoração de multa, que tinha como objetivo coibir práticas 

de depredação do patrimônio público. Disse, que a preservação de tais patrimônios 

alavancaria o turismo históricos, e mais, que era contra a demolição do galpão de sal 

da passagem. Observou, que a sociedade civil estava se mobilizando contra aquela 

prática e que a Casa também deveria se posicionar. Agradeceu a atenção de todos, no 

que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o 

Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E IUSTIÇA OS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0053, 0063, 0074 E 0077/2018. FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NSº : 0044, 0045, 0047, 0048/2018 E AS INDICAÇÕES NSº 0090, 

0121, 0137, 0144, 0149, 0150 E 0151/2018 . Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Fez uso da palavra em 

Explicação Pessoal, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, comentou sobre o calendário de eventos de Cabo Frio, destacando 

que já solicitara o calendário de eventos à Secretaria de Eventos e não fora atendido. 

Observou, que aquela secretaria não estava funcionando à contento. Disse que, 

novamente faria solicitação para que os eventos da cidade fossem discutidos na Casa. 

Observou em seguida que não media esforços, no sentido de fiscalizar e buscar dirimir 

os problemas que lhe eram apresentados. Disse ainda, que Cabo Frio estava atrasado 

em relação à cidades circunvizinhas. Após, afirmou que diversas Indicações suas foram 

atendidas, mas, que ainda havia muito a ser feito para oferecer dignidade ao povo. 

Reiterou que, solicitara uma linha de ônibus para o condomínio Monte Carlo, fora 

atendido, mas, que o ônibus não ia até o final do condomínio, com isso os usuários 

daquele transporte coletivo tinham que andar cerca de seiscentos metros, o que 

dificultava muito a vida dos mesmos. Após, parabenizou a interprete de libras, senhora 

Luciana Hugenin, que fazia a tradução das Sessões da Casa e parabenizou também a 

Câmara, por ter proporcionado o curso da Interlegis para os funcionários onde ele 



próprio aproveitara muito para sanar suas dúvidas, até por que era profissional da 

área, formado em Gestão Pública. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. Não mais havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 

mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 

Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 


